Asignatura «Recuperacion de Matematicas» de Primero de ESO

Producto y division de numeros enteros Hoja 18

Producto y divisién de dos niumeros enteros

Tanto para multiplicar como para dividir dos nimeros enteros hay que averi-
guar el signo del resultado usando la regla de los signos y luego escribir el
resultado de la operacion como si fueran nimeros naturales.

Regla de los signos

Si los dos niameros son del mismo signo, el resutado es positivo.

Si los dos numeros son de distinto signo, el resutado es negativo.

Resumen: | mismo signo — positivo| |distinto signo — negativo

Ejemplos

En Matematicas no estd permitido escribir seguidos dos signos de operacion;
por eso, si el segundo numero es negativo, debe ir entre paréntesis.

a) 8:(-2) = -16 b) -84 = -32 c) 48:(-6) = -8 d) -10:(-2) =5
Calculo mental

Realiza las operaciones mentalmente y escribe el resultado en la casilla en
blanco.

A B C D E
5-4 15:5  16:(-4) -32:(-8) 22:11
@

(-22):11  22:(-11) 5-(-10) (-4)-(-3)  7:(-3)

40:(-4) (-8)-3 7-(-5) 25:(-5) -30-3

(-3):(-3)  8:(-10) | 100-(-1) -100:(-2) 22-(-2)

33:(-3) -9-(-3) 8:(-4) (-45):(-9) 70-(-2)

34:(-2) -41-4 (-3)-(-10) -70:(-10) -6-(-4)
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Calculo mental

Averigua qué numero deberia ocupar el lugar del signo «[J» para que se verifi-
que la igualdad y escribelo en la casilla en blanco.

A B C D E
16-0=-32 0(-3) =33 16:0=-4 8O=16 -70=14

-8:0=-2 10:0=-5 [:(-9)=9 80:0=10 4-0=-24

® Q

1.8 =8 | [:(-8) =8 |[:(-8) =-8 [(-8) =8 [I(-8) =-8

12:(-4) =0 30:0=-5 49:0=7 49:0=-7 4-(-7)=010

® ©

4:00=4 -4:1=4 [40:0=-10 7-0=-14  7-00=1>56

@

-7-0=-56 33:0=-3 8:(-2) =0 66:00=-22 40:0=-5

®

Ejercicios
Rellena los huecos de modo que se llegue al resultado indicado.
:2 ((—4) :(=2) -(-5) -3
® 32 [ | [ T S0 1 5[ 15 -3
(=3) 4 -7 (=2) :3
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:(=11) ((-2) 17 (-3) :2

® 77 [ ] S50 15 — — 3
:((=2) :(—3) :2 :3 (=5)

72 L L 0L 5[ | -10

Producto y divisién de mas de dos niumeros enteros

Hay que respetar el orden de izquierda a derecha y aplicar en cada paso la re-
gla de los signos.

Ejemplo: 45:(-9)-4:(-2) = -5-4:(-2) = -20:(-2) = 10

Ejercicio
Calcula paso a paso

@ 80:(-2):4:(-1) =



